Dans la situation très particulière, inquiétante et bouleversée par le virus, le jeudi 8 octobre, le Groupe Multinational a organisé la populaire vente Vintage. 
Nous savons déjà combien cette vente a du succès !
Grâce à la gentillesse de Mapie Doux, la vente exclusive de vêtements de luxe 2ème main s’est déroulée dans son somptueux appartement.  En respectant strictement les règles sanitaires, les membres étaient accueillis au maximum six par heure. Quel bonheur de retrouver nos chères fidèles amies, toujours chaleureuses et souriantes, prêtes à nous aider pour choisir un vêtement désiré. Parmi la collection automne / hiver, chacune d’entre nous a trouvé son bonheur : Chanel, Dior, Max Mara, etc. Tous les vêtements pendaient bien dans l'ordre : manteaux, vestes, robes, pulls, pantalons. Il y avait aussi des accessoires tels que des gants, des foulards, des sacs et des bijoux exposés. Tout était joliment présenté.
L’ambiance était relaxante, accompagnée par une belle musique nous faisant oublier brièvement la pénible réalité…
Le groupe Multinational prévoit aussi une 2ème « Vintage Sale » le 19 novembre (avec encore une plus belle collection !). Comme vous savez, la totalité des profits va aller à nos projets humanitaires.
Ne manquez pas cette belle occasion, non seulement pour trouver votre vêtement fétiche mais aussi pour rencontrer nos très chères amies ! 
A la prochaine fois, le 19 novembre !





